

СОГЛАСОВАНО

И.о. руководителя управления организации

опеки и попечительства

Дор Дроздова Л.В.
«12» 02 2019 г.

Отчёт о деятельности за 2018 год
государственного казенного учреждения Самарской области
«Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонёк»

Лар.

Отчёт о деятельности за 2018 год
государственного казенного учреждения Самарской области
«Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонёк»

Полное наименование	государственное казенное учреждение Самарской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонёк»
Сокращенное наименование	ГКУ СО «СРЦН «Огонёк»
Учредители	Учредителем Учреждения и собственником его имущества является Самарская область. Полномочия учредителя в отношении деятельности Учреждения осуществляется от имени Самарской области министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области. Полномочия собственника имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, осуществляется от имени Самарской области министерство имущественных отношений Самарской области.
Образовательная деятельность	Имеется лицензия на осуществление образовательной деятельности № 7089 от 20.03.2017г.
Медицинская деятельность	Имеется лицензия на осуществление медицинской деятельности ЛО-63-01-004050 от 29.11.2016г.
Юридический адрес	446302, Самарская область, г. Отрадный, ул. Гагарина, д. 59А
Фактический адрес	446302, Самарская область, г. Отрадный, ул. Гагарина, д. 59А
Режим работы	круглосуточно
E-mail	ogonekadm@mail.ru
Адрес сайта учреждения	http://minsocdem.samregion.ru/institutions/gosudarstvennoe-uchrezhdenie-samarskoy-oblasti-socialno-reabilitacionnyy-centr-dlya-0

Государственное казенное учреждение Самарской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонёк» (далее – Учреждение) является подведомственным учреждением департамента по вопросам семьи и детства министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области.

Учреждение имеет плановую наполняемость 20 койко-мест и предназначено для временного (до разрешения трудной жизненной ситуации и оптимального жизнеустройства) размещения детей, в возрасте от 3 до 18 лет, оставшихся без попечения родителей, или оказавшихся в трудной жизненной ситуации (далее – дети). За время пребывания в Учреждении детям в стационарной форме предоставляется комплекс социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой получателя социальных услуг, осуществляется их медико-психологическая реабилитация, при необходимости определялся юридический статус, после чего несовершеннолетние передавались на воспитание в семьи (биологические или замещающие).

Основные задачи учреждения, решаемые в 2018 году:

- обеспечение круглосуточного пребывания детей и предоставление им качественного комплекса социальных услуг (социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, социально-трудовые) в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг (далее ИППСУ)
- создание благоприятных условий, приближённых к домашним, способствующих физическому, интеллектуальному, эмоциональному, духовно-нравственному развитию детей, патриотическому и трудовому воспитанию.
- осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (далее- дети-сироты), помещенных в учреждение, защита их законных прав и интересов;
- содействие органам опеки и попечительства в осуществлении устройства детей сирот-на воспитание в замещающие семьи, а также в осуществлении подбора замещающих родителей;
- осуществление консультативной психолого-педагогической, медицинской и правовой помощи гражданам, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних либо принять ребенка в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах;
- осуществление подготовки детей – сирот к проживанию в замещающих семьях, к самостоятельной жизни и интеграции в общество.
- взаимодействие с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города с целью выявления и устранения причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушений, самовольных уходов детей и подростков.

Дети пребывают в учреждении в условиях, отвечающих требованиям санитарных правил и норм, норм пожарной безопасности, антитеррористической защищённости. Детям в учреждении предоставляется полное государственное обеспечение: всё необходимое для полноценной жизнедеятельности (одежда, обувь, мягкий инвентарь, предметы личной гигиены канцтовары, игрушки и другое), качественное медицинское обслуживание и уход, шестикратное полноценное питание.

В учреждении функционирует 3 группы с возрастным составом от 3 до 18 лет, численностью не более 8 человек, в группах школьного и дошкольного старшего возраста, и не более 6 человек – в группе, где, имеются дети младшего дошкольного возраста. Группы сформированы с учётом родственных связей между воспитанниками. Воспитанники в учреждении проживают в 2-3-х местных комнатах со всеми удобствами. Для мальчиков и девочек имеются отдельные туалетные комнаты с душевыми кабинами. К услугам детей предоставляются комфортабельные комнаты отдыха с телевидением и видеоаппаратурой, оборудованный музыкальный зал для занятий, игровые комнаты , спортивный зал с тренажёрами.

Во время учебного года все воспитанники обучались в близлежащих образовательных организациях: ГБОУ ООШ №4, №2, ГБОУ СОШ №6, №8, школе-интернат 8 вида, дети дошкольного возраста посещали детский сад №7, занятия с логопедом в территориальном центре диагностики и консультирования.

В 2018 году дети еженедельно посещали городскую баню, бассейн, каток, тренажерный зал в городских оздоровительных центрах, а также другие досуговые учреждения города: музей, библиотеку, клуб «Юность», ДК «Россия» , парк культуры и отдыха, дом молодёжных организаций.

Учреждение имеет лицензии на осуществление медицинской и образовательной деятельности по программам дополнительного образования

Комплексная медико-психолого-педагогическая реабилитация детей в 2018 году проводилась в соответствии с годовым планом Учреждения и индивидуальными планами социальной реабилитации. Большое внимание уделялось здоровью детей, коррекционно-развивающей работе с воспитанниками их социальной адаптации к условиям в современном обществе Все дети при поступлении были обследованы, своевременно проходили диспансеризацию, получали необходимые медицинские услуги в рамках ОМС. В течение года проводились мероприятия по охране и укреплению здоровья воспитанников: закаливающие процедуры, прививки в соответствии с графиком, витаминизация, дети два раза в неделю посещали бассейн, баню. 2 воспитанницы Центра в летний период оздоровились в ДОЦ на Черноморском побережье. Также с детьми проводилась еженедельная санитарно-просветительская работа в рамках кружков ОБЖ, «Школа здоровья», рабочих программ дополнительного образования воспитателей «Уроки здоровья», «Умей сказать-нет!»

Социально реабилитационными мероприятиями были охвачены 100% воспитанников. Социальная реабилитация была направлена на формирование социальных компетенций у воспитанников и подготовки их к самостоятельной жизни в соответствии с комплексной программой учреждения «Уверенными шагами». Большое внимание уделялось защите законных прав и интересов детей: оформлена инвалидность 1 воспитаннику, паспорта-3чел., свидетельства об установлении отцовства 2 чел., свидетельства о рождении-3 чел., оформлена пенсия 2 чел., медицинские полиса-8 чел., лицевые счета-7 чел., ИНН-2 чел.

Воспитательная работа с детьми проводилась по всем направлениям (эстетическое, духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, формирование навыков ЗОЖ и безопасного поведения): социально-значимые, праздники, тематические, развлекательно-познавательные, другие досуговые мероприятия, работали кружки по

интересам в летний период, а также проводились занятия по 21 рабочей программам в рамках дополнительного образования и комплексной программе по подготовке воспитанников к самостоятельной жизни «Уверенными шагами». Волонтеры, шефы-наставники- Отрадненский МОВО, студенты технического университета г. Самара, представители различных служб, общественных организаций были частыми гостями в учреждении. Дети постоянно посещали мероприятия городских досуговых учреждений, для них были организованы экскурсии на оленеводческую ферму, по святым источникам конеферму, городские музеи, предприятия города, на природу. Шефы-наставники ежемесячно поздравляли детей с днем рождения.

Решению задач социально-трудовой реабилитации детей также уделялось большое внимание. Ребята занимались по программам профориентации, принимали участие в посильной трудовой деятельности на участке по уходу за огородом и цветниками, уборке и созданию уюта в комнатах, уходу за комнатными растениями, ремонту книг. Для детей более 14 лет были организованы 3 временных рабочих места в летний период. Так же дети активно принимали участие, в качестве волонтеров в добровольческой акции «Неделя добра», принимали участие в благоустройстве аллей Славы в скверах и парках города.

В рамках физкультурно-оздоровительной работы ежедневно с детьми проводились утренняя гигиеническая гимнастика, подвижные игры на свежем воздухе, посещался каток в зимний период, тренажерный зал- в летний период. В учреждении постоянно организовывались спортивные соревнования, праздники. Дети школьного возраста два раза в неделю посещали бассейн, спортивные х в спортивно-оздоровительных городских центрах «СОК», стадион «Нефтяник»

При планировании работы с воспитанником учитывался уровень его возможностей, развития, потребностей и интересов, выявленных в ходе диагностики. На основе данных о ребенке, его психическом развитии, педагогического наблюдения и медицинского обследования составлялся индивидуальный план развития на каждого воспитанника. В соответствии с планом проводилась социальная реабилитация детей и их дальнейшее жизнеустройство. Во время коррекционных занятий, проводимых психологами, воспитателями, у детей были сформированы те умения и навыки, которыми они не могли овладеть самостоятельно.

В 2018 году социальную реабилитацию прошли 64 воспитанника из 7 территорий области: г. Отрадный, Самара, Тольятти, Похвистнево, К-Черкасский, Похвистневский, Борский районы.

В течение 2018 года возвращены в родные семьи- 26 чел., устроены под опеку- 4чел. в приёмные семьи -12чел. находилось в учреждении на конец года -22 Плановое количество крёко- дней выполнено на 100 %.

Наши воспитанники в 2018 году принимали участие:

В региональном фестивале-конкурсе «Творчество! Успех! Радость!» и заняли призовые места:

1 место - в номинации «Художественное слово», лауреатами (2место) в

2 место – в номинации «Инструментальный ансамбль»

- В региональной выставке поделок декоративно-прикладного искусства «МастерОК», посвященной Дню защиты детей: три призовых места в различных номинациях.

- В конкурсе творческих работ в рамках проекта «АРТ-страна» при поддержке Министерства культуры Самарской области в городе Отрадный.
 - В городских конкурсах «Кукла своими руками», «Береги лес!» и другие , призовые места.

Штатная численность учреждения в 2018 году составила 65 единиц.

В учреждении работало 27 специалистов. Все специалисты своевременно и в полном объёме прошли курсы повышения квалификации: 8 педагогов – по именным образовательным чекам. Педагог –психолог прошла аттестацию на высшую категорию.

Для всех сотрудников в учреждении разработаны и действуют должностные инструкции, устанавливающие их обязанности, права и функции, все сотрудников прошли аттестацию по профстандартам на соответствие занимаемой, все сотрудники переведены на эффективный контракт. Сотрудники учреждения обладают высокими моральными и морально-этическими качествами, чувством ответственности, руководствуются в работе принципами гуманности, справедливости, объективности и доброжелательности.

Коллектив учреждения активно принимал участие в областных и районных мероприятиях:

- областной и зональной спартакиаде
 - конкурсе методических идей «Социадрайв»
 - всероссийском конкурсе на лучшего социального работника

23 марта 2018 года на базе учреждения был организован областной научно-теоретический семинар « Образовательный процесс....

Работники учреждения были награждены благодарственными письмами губернатора за активное участие в общественно-политической жизни общества, почетными грамотами министра социально-демографической и семейной политики.

В 2018 году осуществлялось плодотворное сотрудничество учреждения с со всеми учреждениями службы семьи, системы профилактики, сотрудниками МОБО, индивидуальным предпринимателем «Продтовары», , ДМО г. Отрадный , МАУ «СОК», музеем истории города, КРЦ «Юность», газетой «Рабочая трибуна», ДК «Россия», ООО «Газпром трансгаз , службой судебных приставов г. Отрадный. О жизни воспитанников в Центре неоднократно рассказывалось на страницах газеты «Рабочая трибуна», на сайте министерства социально-демографической и семейной политики, в телепередачах Рен ТВ «Отрадный».

Оказание консультативной помощи гражданам, обратившимся в учреждение по вопросам усыновления детей, подбора детей для образования приёмной семьи или по подготовке граждан, желающих принять в свою семью на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляли директор, социальные педагоги, заместитель директора по вопросам социальной реабилитации детей, педагоги-психологи в соответствии с графиком. В удобное для граждан время.

Директор



Т.С. Терентьева